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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1996 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico, concavo, ha de formar una imagen invertida
de un objeto en forma de flecha, sobre una pantalla situada a una
distancia de 420 cm delante del espejo. El objeto mide 5 mm y la
imagen ha de tener una altura de 30 cm. Determinar:

a) A qué distancia del espejo debe colocarse el objeto.

b) El radio de curvatura del espejo.

Efectuar la construccion geométrica de la citada imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1996)

SOLUCION:

Con lo axpresion del aumento de lo erpejos
e feuws obtememos la distauvia obje to:

::I:- s! ook QXMW&MQ““: -0,300:_-".100

§ “ 0,005 S

€=~0,030m: RESULTADO
El mdio de cwwalma Lo evcontamos q’;l{.
comdo o foemula de Descantin:

b 3. L R da duswides
BTt Z0,030 T-4,200 v jide donds:

Y=-0,l138m: RESULTADO
Construccion de la imagen :

|magen '
(rcq! -1e nc’:’zgl eéup:a.« all q)
taverhida
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Por medio de un espejo céncavo se quiere proyectar la imagen
de un objeto de tamafio 1 cm sobre una pantalla plana, de modo que
la imagen sea invertida y de tamafio 3 cm. Sabiendo que la pantalla
ha de estar colocada a 2 m del objeto, calcule:

a) las distancias del objeto y de la imagen al espejo, efectuando
su construccién geométrica;

b) el radio del espejo y la distancia focal.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)

SOLUCION -

Espejo

Imagen

- — e 1- —_— —_— —— — —_— —_

' TR
S

Panc. que el erpejo concano W"Pd’e'

wua leqﬂM reoal -Se T‘nge BU UMA PM_
"'O}UA-, Mmayor € tnvertida el ob"e{'o ha de.
s:’mgame, eutre el ceutro de cunvatwra Y
el {0 del epejo, Lomo wustha L coms-
fun ccaotn aeemetna indicada aviiba,
abii.: ecracnion del aumeuto del erpefo vos

Por oha ponte, de, la figwa vewos:
S'=s+(-2)

Pagina 11



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 —Repertorio B — Problema 2

EL sistewna do ecuacionen :

T
S
S': $-2
nos da lan 90lucionss.

S:-im ; s'=-3m, : RESULTADO

Por oho lade, vecodande Lla eeuacion
de Dercante, de lo> erpejos esferivn em-
covhamos wn distomcio .f.ow\i Yy
vodio de. cumatura -

)
+?-¥

e b B =
= e Sl S

&Q, dﬂﬂdb:

&CStQMC(Q loca(,: _e =~03m
cadio de wmaturn: r=~1,50 m

1 2
S v
i

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se tiene un espejo céncavo de 20 cm de distancia focal.

a) (Dénde se debe situar un objeto para que su imagen sea real y
doble que el objeto?. “

b) (Dénde se debe situar el objeto para que la imagen sea doble
que el objeto pero tenga cardcter virtual?.

Efectie la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2006)
.. [
Solucion.-

a) Ilmagen F&w‘/!j doble -
Lov (v Gemin veales propovtionadas per
Lo erpeios concavos son inverhidan.

Lon lov dotwmulan de Lo erpejos erfévices
(de Dercanten -ponan v distomeion - 4 oot
omente Lateral )y el oviterio de sigues,
tememos :

L | La Soluvioir a este sistema e
o R I

J)S ' LT 02| | s=-03m : RESULTADO

—

.
A‘-T‘-z S':-O,Gm
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 —Repertorio A — Problema 2

b) Imogem virtual y deble -
Cnomd.o ln %Pq‘os conCan o Proporm‘ovwm
(Welgemnts virtuales eaton 2on denpclras .
Plamteomdo de wuero L 2ima com
L eemadiontr dy, Dencankes ¢ ded ammento
lakerad, Fomames alrom:

Lo Solmtion en:
Lo bl !

$=z-0,{m : RESULTADO

S s'=0&m .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 —Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico céncavo tiene un radio de 10 cm.

a) Determine la posicién y el tamafio de la imagen de un objeto de 5 cm
de altura que se encuentra frente al mismo, a la distancia de 15 cm.
Cémo es la imagen obtenida?. Efectiie la construccién geométrica
de dicha imagen.

b) Un segundo objeto de 1 cm de altura se sitia delante del espejo,
de manera que su imagen es del mismo tipo y tiene el mismo tamaifio
que la imagen del objeto anterior. Determine la posicién que tiene

el segundo objeto respecto al espejo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007)
wcro
Soleron.-

@) Tememnos : 3=§cM; s:-l§cw~,~ r=-10cwm.

pWicamdo lan ecmnviontr de Dtacanten y do)
awxmmh famnemmos ete sisMa: ‘1

2 L. I WS

- A

-l-—i ) _Hl- s'
il A'g"-w

- -2
$'=-%Sem=-15x10 2&3 y=-2,5cm=-2540 m

RESULTAYDO:
lmagen veaf/, mwor(mibd,Az-o,s),inverﬁdu

(onshruetion
qeometrico:

(oncavo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 —Repertorio B — Problema 1

b) Ahora temewrss: Yz4dewm; y'=-2.5em; r=-10cm.
Plomteomdo um sistema de ecmocion e

oma logo al omterior, ameda:
2 _ | .
10§ g
-2.8 g

= —==-25z~—

LY

S=-tem= -?1'0.2;“ 3 S':-H,Sm: - 3% IO.'M

RESULTADO : ; ‘
\vwa,eu veal, WMayor~ e venhda,

Consteuccion
deeweirica:

ESP"I [
(dncavo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Delante de un espejo céncavo de 1 m de radio y a una distancia

de 0,75 m se coloca un objeto luminoso de tamafio 10 cm.

a)  Determine la posici6n, la naturaleza y el tamafio de la imagen
formada por el espejo.

b) Si desde la posicién anterior el objeto se acerca 0,5 m hacia
el espejo, calcule la posicién, la naturaleza y el tamafio de
la imagen formada por el espejo en este caso.

Efectiie la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

SoLucion -~

a) Espejo concavo

Tomomio del objeto: Y= Il0twm= 0,10m

Rodro AL cwwotum:  y= - 4w

Dictomuia objeto: 5o -0,35m

Tawono de Lo imnagen: y!

Distameio. imagem: s

Aphcamdo lon eomaciones de Derwarter y clof

aumemto pana eapejos plevites, com el cvtero
de gvos 9|m|’emos el oiquiente dtesmta :

‘ .2 { + ! = : =-2
gl . -0A6 s' -
b]' g ) y' _ g'
i R 010 -035

tAﬂgs So'MM'oﬁ en:

posicidn de (a imagew: s'=- 4,50m

tomane de la imageu: y'= - 0,20m

imagem veal (s'< 0, delomte del erpejo)

mayor (194'1>Y9) e cnvertida (4'¢ 0)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 —Repertorio A — Problema 2

Lo, conshmccion geomehicar de la \magem corres pon-
diemte o ente cao o0

b) Espejo cancavo
Townowro ded obfeb: Y=0,)0m
Radio de cwwalma: = -Im
Distamcin objeto: £= = 0,25m (=-[935-0,5q))
Tamnomio de, Lo imageu: y'
Distamuia, magom: ¢!
El sistemmn de eomanones v ahom :
I L. % L 4] - e

E T [ =028 T T
Ao ' _ s' ) —‘L'-:- <!
Y s | 0,10~ -0,25

o JO‘M(‘A'oa et

posicion de la imagem: s'= 0,50m

tomaso de la imagem: y'= 0,20m

imagem virtual (s'>0,dets del espejo),

mayor (4'>y) y dezecha (y'> 0)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 —Repertorio A — Problema 2

Ahom l,w construccaon 3eome'4m'ca\, th"magw
L) lﬂt Sf%lﬂf%{'e«:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico convexo proporciona una imagen virtual de
un objeto que se aproxima a él con velocidad constante. El tamaiio
de dicha imagen es 1/10 del tamafio del objeto cuando éste
se encuentra a 8 cm del espejo.

a) (A qué distancia del espejo se forma la correspondiente
imagen virtual?;

b) (cudl es el radio de curvatura del espejo?.

¢) Un segundo después, el tamafio de la imagen formada por
el espejo es 1/5 del tamafo del objeto. ;A qué distancia
del espejo se encuentra ahora el objeto?;

d) (cudl es la velocidad del objeto?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SoLvcion -

Los enpejos convexos dam imagenss virfuoles,
memovd) g dorecdian, wguu e cow) 0w
quowdtiw 42 loy eumos Luminosos:

EsPe(o

- .
-
adl S

Primena. pante - Objeto situndo om: §=-8cm=-0,08m
Con la oxprevion Aol aumento poducido por-
ed e:’;;e/io. emeontmwmmos : P %

A=— -‘g— j[st=-As =L (-8x107)= 8107 m : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 —Repertorio B — Problema 2

la, [oimula de Dercarter pyumite haldan ol vodso
de cwuntuna AU trpefo:

b b O S
S T3 Zaao® +8x|o’3 e
d’ﬂ?%ﬂﬂldﬂ temeamos:

= 438«10%m : RESULTADO

Sequmda ponte - Un sequmdo dhpue:

Con lon formula ded amments t{c& Descantos
plamteosnos sl pte sistowa :

‘f 1= .'_:-.S_“.‘-
{ S Sa
SR - z
[ S2 S T A0

) w 20lmcAongy gom -
Sy =-3,56x10"2m : RESULTADO |55 =3, 1107 m .

Por wlhiwo, o pankicde s, Yy s, Counprobosios
e fo velevidad congue % donplaza of objefoes:

Vs l8s| _ [Si]-1Sal _(8:!0-2')-(?,56*!0-2)
Ty E |
RESULTADO

=44l “ms
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lamina de vidrio de caras planas y paralelas, situada en el
aire, tiene un espesor de 8 cm y un indice de refraccién n = 1.6.
Calcular para un rayo de luz monoeromitica que incide en la cara
superior de la ldmina con un 4dngulo de 45°;
a) Los valores del dngulo de refraccién en el interior de la
lamina y del 4ngulo de emergencia correspondientes.
b)  Eldesplazamiento lateral experimentado por el citado rayo
al atravesar la ldmina.

¢)  Dibujar la marcha geométrica del rayo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1997)

SOLUCION:

aire
(Nazi) e

videio
(n,=1,6)

AATe

(Na 1)

fplicaudo la loydz Snell o la ewkrada. or b lamim
M eMmA0S

Mov A US%= y-Tom R'; Bz one o 22

R'= ot som 04Y = 26°(3' qo“: Rewmoo

Enla Romo vewos que: [¥'alido): 4S%entrada). RESULTADD
Taawbien dolo. figum.:

AB=—D ;. Bom ____ gqocm; d=45tp:45t26"340"
cos &' cos(26%13'0") X— 3°46'20"

Deaviacaon- d.= AB-Sou 8:8,‘!21(&&\('?’{6ZO‘9=2,8?CM:RESULT‘DO]

o as gy, b
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz monocromadtica incide sobre una cara lateral de

un prisma de vidrio, de fndice de refraccién n = 2 . El dngulo

del prisma es o = 60°. Determine:

a) El 4ngulo de emergencia a través de la segunda cara lateral
si el 4ngulo de incidencia es de 30°. Efectiie un esquema gréfico
de la marcha del rayo.

b) El 4ngulo de incidencia para que el 4ngulo de emergencia

del rayo sea 90°.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2004)

SOLUCI0N -
a)

Aplicando la bty de Srell a [a, ve[macoicm
e se Prod,m,e o la eubadla, al pn’(ma,fenemos:
L 30°= Temy' ; y'=20°42'13" .
Ew el tamemdo a(/ibul‘ow(o o el interior
ded puiswa. dedumenmos: .
¥'+ €+ 120°=130° ; €=32°[F 43" .
Lo Loy de. Snell aplicada, o la v]acoiof
gue Je produce a la salida del prisma da:

Frme=sm®; | 0'=63°3529"; RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 —Repertorio B — Problema 2

b)

Prowdamwws alhow on sonhcle (werso mped'o
Co20 GM{'D"MOP.

ApWande o by de Swell a la RWO&
e Heme ngor o Lo Sw(do‘adﬂpm‘w,
fememos:

2fem €= w90 ; €= {-y5° -aA’agu'o limife-

Ev el hion e}dummlmdosnor:
vnm\ez y el rxom(ﬁdo Fore,t imerior dpl

pUiama. Vemos gae:

F+re+120°=180° , y'=15° .

A \Kcovwdﬁ, o uH’WM La a(o, YWWG.
la vg.].mw\'o'n QM@ 4L W%"o\ la emhada
ol prizma LU oNOM0S

fon F: V2 tom 15° ; ’3: 2|°’28'l5".— RESULTADO

NOTA- Dads que se hatade uz monocromathica,
no se procuce dispersion al vm"m o taves
pUsWMOA.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se construye un prisma éptico de dngulo A con un vidrio de fndice

de refraccion n = /2 . Sabiendo que el rayo que incide

perpendicularmente en la primera cara lateral del prisma tiene un dngulo
de emergencia de 90° a través de la segunda cara lateral y que el prisma
estd inmerso en el aire, determine:

a) el dngulo A del prisma;

b) el valor del dngulo de desviacién minima.

Dibuje la marcha del rayo en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2008)
' L d
Soutaon-

a)
Angulo del prisma:

W (2

AU emban oA vamjo em ol pricma em udena,
normal no fe re{mdw
Ap\dmmio lo. loyde Snell q'tn. falrda ,
y temiendo en cuain ta que Lo amgmles g’y A
ron igmaler al temer jus lados perpemdicmlares:
niemd = aSemB's T sem A= 4-seu 901 ;

do donde ol dmaule del priswma, vale:

A= ant fem -7'-1-;- 4S° RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 —Repertorio A — Problema 2

b) A'hbub de deavioion minima .-
Ehm&gmbode¢ﬂmdhuhﬁcﬂdvuqoSaLQWJb
uupeukme wadente e minimo cmounrdo
om oL intemior del priswion ol vowjo viovja.
_ M
ponalelo o 3 bove, siemdo qmalts Lo
W\'ﬂws de (wrdencna Y de MULSWM‘G:

Ew la Hgura vewnos:
T+¥'=2y'= 4s°; y'=22°30’

Aplicomdy La § (&
igorrrach Loy de Svedd o Lo emtroda (o o

Mo Sm R=Nysemy'; 4.con A= V2 rem (22°30')
B=ave rom V7 sem(22°307)] = 32°45 54"
Avalmente, de Lo fgura:

dminz= (B-r')-!-(ﬁ'-)"): 2,8-({1»3"): Z/&-'-IS"’

Ovnin = 1(31°‘f‘5"5‘1")-‘€§°= 20°31'yq"
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 —Repertorio A — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

El dngulo de desviacién minima en un prisma éptico es de 30°.
Si el angulo del prisma es de 50° y éste estd situado en el aire,
determine:
a) El dangulo de incidencia para que se produzca la desviacién
minima del rayo.

b) El indice de refraccion del prisma.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1998)

SoLUC|ION:

el amgule de. desviacion e mhimo (Omwn) cromalo
P afaq\:j'pt &dindwg (ﬁmm@ (6')
catebom, 1 bids Ab: Bife~ b o
En la Kouno vemnos:
V't €505 dmin=(B-y)+(0-€)= B+0-50° ; y'= €
Como: B=0, aueda: Jpu,= 2/3-€o°

. ° 0 ~n°
8= SMMJSO .30 ;_50 =40": RESULTADO

ot 01\!& PWL{'Q: U"" (3 Qb"z SO'; T': 2"
Aplicamdao \a oy de Suella la enkrada ded prisma:

: S oo Nasemf L semyo° _
Noc SRz nsemy’; ne :w‘{;, om0’ - 4,52

= |,52: RESULTADO

Norisma
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sobre la cara lateral de un prisma de vidrio, de indice de
refraccién 1,4 y dngulo en el vértice 50°, incide un rayo de luz con
un dngulo de 20°. Determine:

a) El angulo de desviacién sufrido por el rayo.

b) El é4ngulo de desviacion minima que corresponde a

este prisma.

El prisma se encuentra situado en el aire.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1999)

SoLvcidw:
]
asre e asre
(”o.‘-‘n'o‘) (”Qﬁ't ‘)

Aplicando lo Loy de Snell o (a ewfmada, dol Pritwa.:

Moy Lean 20 nemy’; y'= owcren -1-’-%29—= I4°3'26"

De la f\'wna, obtenewos:
y'+€=50°% e:=50" y'- 35°61'34"
Aphitamdo la ley de Snella la salida 4ol prrma, -
N. o €= n“gwg', o'=WWI&A l.‘l-iw(35'51'3‘!")__5;°5'¢,3"

Ew la (":W vermos "meie& que:
8= (20-3)(6-€)= 20+6-(x'+ €)= 20%0'- 50°

Desviacion: 5= 20%(55°5"48")-50%= 25°5'43" - ResuLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 —Repertorio B — Problema 2

Desviaion minima :

El aﬂco,«.lo de, duviawon ed mnimo (gm%) awromdo
los airgqulor de incidoncio, (R)y ewnengeucia (6’)
con iomaler, por lo que tambien lo angules
g € som igmales y el o vioqq’dwﬂ’w del
puiswo. povralelo o Lo bage de erte.

Ew lo. hgwra vewmos:

¥'=€; y'+e=50" Imego: ¥'-25°

Aplhcamdo |a h\td.z, Swella \o embrady al jonsma:

Nov Lo B=1N.Som Yy’ P=ont sem A,‘i.w‘u 28°_2¢0¢'3)"

Tombie em o figuna, obrowoumor:
Smin= (B-¥')+(0- €)= (P+6)-(y+€)= 2 g-50°

(B=6')
FinalmMe:

= 2(26°16'21")-50% 22°33'2":RESULTADO

Svm'n
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-
B Sobre un prisma de dngulo 60° como

el de la figura, situado en el vacio, incide

60° un rayo luminoso monocromdtico que forma

un dngulo de 41,3° con la normal a la cara AB.
Sabiendo que en el interior del prisma el rayo
A ¢ es paralelo a la base AC:

a) Calcule el {ndice de refraccién del prisma.

b) Realice el esquema gréfico de la trayectoria seguida por el rayo
a través del prisma.

c¢) Determine el dngulo de desviacién del rayo al atravesar
el prisma.

d) Explique si la frecuencia y la longitud de onda correspondientes
al rayo luminoso son distintas, o no, dentro y fuera

del prisma.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)
SOLUCION-
Lo, tayectoria dol vayo dewtroy fuera,
M P?Af WMAQ en:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 —Repertorio A — Problema 2

Ev 2a hgwa omterior vemos:

* Elamgulo o e igual al omgmle el
putway, al femun Jw \espectves Lades
perperndaomlanss: o= Agc=60°

o Al wovnchar ol rago doutro ool pPUtma,
powaleloo su (moe 12 da wua piduocion

do. pmetvin, en La que -
< 0 Q
DGF = \¥0 - 0= 120

S lzo'-z-lno'= 30°

* Lor oingmlos de tweidemcio y de exmergemoia
fon igmales: p=pe'= y.3° .

* Enel hioigulo SEF lof omgulos ¢ y
Son f%&m:

T=p= B-y's U3=30°= 14,37
o Aplicando Lo Loy de Snell a la embhada,
amo en el priswa , temowes:

Naice SO B= 1 priymaSen

.- VieiceSenp' 4. o
Nprisma = 22608 2 .4 S = 1,32 s RESULTADO

N
DEF = 1§0°- p-0 = 120%-14,2% 443°= 153.,4°
A'ngulo de duviacion: d= 130°- vEF = 130% 153 4

§=22,6°=22°36' (es la desviacion minima)
RESULTADO

Péagina 31



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 —Repertorio A — Problema 2

Demho Y }um del putma, la frecueucia
@ la misma,ya que % fatnde wno carac.
‘t’yu?gkw, mherewtle o la onda e in&f)eu-
diente del wedio de prepaga.cloi.

fin evnbango, La longifud de onda s¢
cambia al papan la Lut dol asre al
risma Y wmal tande al salir. Elloes debdlo

a que Lo velovidad de la buz cambin

al povsonr la onda de un medio a. oo

drishnto. Concretamente:

Vaire = Vprisma,
[
Vpn'smo

Naire = s
are -m< wPﬁSVMQ=

Vovire < Aau‘rcV > Vontwo =Apn}m 1%

/\aCre > Apn‘sma
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 —Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso de 2 cm de altura estd situado a 4 m de
distancia de una pantalla. Entre el objeto y la pantalla se coloca
una lente esférica delgada, de distancia focal desconocida, que
produce sobre la pantalla una imagen tres veces mayor que el objeto.
Determine:

a) la posicién del objeto respecto a la lente y la clase de
lente necesaria;
b) la distancia focal de la lente, y efectie la construccién

geométrica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

Sowvucibn-

La leute ha de ser convergeute, puer en caso
contrario -lute divergeute- la imagen teno
virh’m& -ho ML: no Se vewge/ub.eu la pom"&”a-.

Los lowtes Convengcwd’ea Jlemmpre {o‘cwww ma -
gemes veaJeA e invertidas -aumentv negaﬁ'vo-.

Apliooww'b ) _[o'rmuho dg Causs Y del auments

para Wita. lewle delgada, con los datos del
enunciado y Sin olvidan. el criferio de siqnos ,
tememmos ente sisfema d@ tres ecunviones:

la solucion al sisfewa es:

Distancia OLie{‘o: s=-Im

| A=-3= 70,06 _ s Distamcia imagen: S'= 3 m

0,02 " s Distamvia. focal: f= 035m

| -s+<'= 4 Poteucia. : P =+133dioptrias
lente convergente

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 —Repertorio B — Problema 1

Constmcoion geomehvica de la imageu:

Li""e Imagen
-em la poutnllo -
( veal )
mayor
inverh
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso de 2 mm de altura estd situado a 4 m de
distancia de una pantalla. Entre el objeto y la pantalla se coloca una
lente esférica delgada L, de distancia focal desconocida, que produce
sobre la pantalla una imagen tres veces mayor que el objeto.

a) Determine la naturaleza de la lente L, asi como su

posicion respecto del objeto y de la pantalla.

b) Calcule la distancia focal, la potencia de la lente L y

efectie la construccion geométrica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

COLUCION:

Dad,o e | 'm dA'VUl’eMA?A W
ima’gmﬂ‘ri’rﬂh 4i la. imog ow, :q'm ob"f\:nw a;
real -fe wcoge em wwa pamM b Lok ha oo
N convmm (pohwwa, pooﬁva,)

Lo » conv siewmple -
amer veeles mveﬁ?dqo (aumen nfgg;?v:;‘ e
Aehmdo ’.M' formwtaq de Gomss Y ded gu-
pwza dJJQW o Lo-
olo\{'bs wmuad»o my olmdan o criterso
ds. Aviguos, temmuos esh sisfewna :

L4 1] Lo sedwedon ok sistewma en:

Distamcran objeto: sz~ 4m
370006 _ <" | [Distamcia Imagen: s'= 3 m

Diskamia focal : {'= 0350m
Pofeusion: Pt 32 diophias
Lewke: converqeute

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 —Repertorio A — Problema 2

Constenccion qeometvica dy la imageu :

|magen
rea
(mwyor )

invertida
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 —Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso estd situado a 6 m de una pantalla.
Una lente, cuya distancia focal es desconocida, forma sobre la
pantalla una imagen real, invertida y cuatro veces mayor que
el objeto.

a) ¢ Cudl es la naturaleza y la posicién de la lente?. ;Cudl es

el valor de la distancia focal de la lente?.

b) Se desplaza la lente de manera que se obtenga sobre la

misma pantalla una imagen nftida, pero de tamaiio
diferente al obtenido anteriormente. ;Cudl es la nueva

posicién de la lente y el nuevo valor del aumento?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)

SoLucion:

Dodo e%@mkmddvmwm M eﬂ«wm
(magome) mc}:ltuae&, deredray y meumowy, mmhm’s-
ﬁva dy la iwmqu ML oS iweh ta L emuncrondo
obl/{aaa, ame Lo Lewfe iy convezz,geute.

o) n- g'-.
e Imagen
Obftfo
vlenfe
€ -5 — $* >
ém

- >
Con lon distauvian de Vo fywa, las ecuacionts
GnMor? y ded aumento, y ﬁ\f\“,o(u\'dﬁ% el dut%;,ub %
siqmof, plambfeanmos erte Sistewma de fves ecnaciones:

~<S+s'= 6 la sobudion del #iaferna en:
1.t _ 1| s=-420m lowte convengeufe
¢ s" © | s= 4Z0m $=-4,20m
= P }= 096m ¢'= 4,30wm
* f': + 0,96 m
RESULTADO a) |
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b)

Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 —Repertorio B — Problema 1

Ahom, duplmmoa la, lawte y W welve o frnmm
oho. iwmegon whida, e la pamtaMa. L situacion

(] ?/’)h'

-
OL] Qio]\b\ jampo

Lente

Y-
« - { g

3 ém ~>
Planteando el » Lo hey ecnacionen
uklizomgs em d% M‘Pju'or(abisfam
B b Yiquna., ecmaciones de Gamis Y dod aumento,
distamoio, doval, iwagon qo. contvida.,y oA uferio
a M'c}mos) . temermos:

_s+s's 6 ote sistema Heve dos soluviones:
| Caso a) (ajo b)
096 < ; (amterion) (achual)
A- S €=-1,20m ==4,30m
s ¢'= 4,30 m s'= ,20m
A= ...L( A - —0,15

§=-H,YOM; s'= (,wm : A:-O,ZS'
imagemn wal, venhda t‘omiw veces menof que el ob,‘efa.

RESULTADO b)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente con radios de curvatura de sus caras iguales,
y que suponemos delgada, tiene una distancia focal de 50 cm.
Proyecta sobre una pantalla la imagen de un objeto de tamafio: 5 cm.
a)  Calcule la distancia de la pantalla a la lente para que la imagen
sea de tamaiio: 40 cm.
b) Siel fndice de refraccién de la lente es igual a 1,5, ;qué valor
tienen los radios de la lente y cudl es la potencia de

la misma?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2000)

J

SOLUCION:

Comennrncnnnaaa e @ ey

St b lonke proyecta la magem, sobmw’)m{h”a
& que didaa imaqw o wal. Por oha P(Wh, wantdo
b fombes convergentes provucear imoqous vals), ertwy
&{Wp\% son inverhidey (aumento negaﬁvo).

Cou lov focmmlon do. Gauss y dol ammento
paa gy lowtes plamteamor erte sistema -

T I (o Emes (DO

PF© 9 % | 050" T8 .

Aumeuto=4' - S" | ) -o40 _s' g /
y s | 0,057 s~

la. solucioir al sisteama, on:

S=-0,56m ; S'= 450m : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 —Repertorio B — Problema 2

Con ln Joamula dol. constuctor do louten, el
witevio &b neme, y vewrlaudo gue |a poteudia
do la lmle & el iwewo do la distauncta focal
Wngm , nos meda :

Mda= ¥ ;) Tdewa = -V
-La(n-i)(‘ - )

“ ' rf!do- r&&\na-

A _e-nf(L_A\ps2 1 .
gco- s ‘)(r _r)-O,S' = emfonces:

ri%da & O,SO m
Vdcho = =050 m

l |

V=050 + 2 dioptring

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente forma, de un objeto real, una imagen
también real, invertida y aumentada 4 veces. Al desplazar el objeto
3 cm hacia la lente, la imagen que se obtiene es virtual, derecha y
con el mismo aumento en valor absoluto. Determine:

a) la distancia focal imagen y la potencia de la lente;
b) las distancias del objeto a la lente en los dos casos citados;
c) las respectivas distancias imagen.

d) Las construcciones geométricas correspondientes.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)
W
S o lncion-

Objeto  Nlente \_ 1

Caso 4) Caso 2)

hplicomdo ew. &> dos casos Lenecmanrones de
s dAstomtiAan (Gamss) y el cummento Laterd,

sin olvidar el criterio do SAGN0S, Tonemos:
| | |

i R S

5 &5 ¥
|

—— — | ——

\ Sz = Sl + 0,03= S.—(—0,0S)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 —Repertorio A — Problema 2

La solmuon a ete sistemar e

* Distamovia focal imagem: 1= +006 m
o Ptencia dp la lowte: P=+ 16,6% diophrias
e Distamuas oL,‘d-m

«x (ago 1)- S;= -0,03S

xx (2o 2)- Sa= —0,045 m
e Distamvion imagem.

xx Caso {).- S;= +0,30m

xx (aso 2)- $3= =013m

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente delgada convergente proporciona de un objeto situado
delante de ella una imagen real, invertida y de doble tamafio que
el objeto. Sabiendo que dicha imagen se forma a 30 cm de la lente,
calcule:

a) la distancia focal de la lente;
b) la posicibn y naturaleza de la imagen que dicha lente
formard de un objeto situado 5 cm delante de ella,

efectuando su construccién geométrica.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2002)

SOLUCION: L}\ni’e

Imagen

wlan do. Gauss y dol auuento
pona. wua lente dolgoda temowos erte Sisteua:

| L N T Solutiones:

-‘l S‘ < "0 0'30 s'
A=i=5_' ) Z~& ) S==-0,Im
¥ % B $=+0,10 m
RESULTADO

'— ‘-'- - - P
{7 s _)og0"s" =008
\-_.~ (]

A A= '§_ / s’

|

\

; R A= -0,05
—i-—-- O_ -—-Fa- SOW“O'M:

|nuqeu Ohbb\ §=-0,10m > imagw virtual
| A= 2 imagenm doble y denecha,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2003 —Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente de 10 cm de distancia focal se utiliza para
formar la imagen de un objeto luminoso lineal colocado
perpendicularmente a su eje Gptico y de tamafio y = 1 cm.

a) (Dédnde hay que colocar el objeto para que su imagen se forme

14 cm por detrds de la lente?. ;Cuédl es la naturalezay
el tamaiio de esta imagen?.

b) (Dénde hay que colocar el objeto para que su imagen se forme

8 cm por delante de la lente?. ;Cudl es la naturalezay
el tamafio de esta imagen?.

Efectie la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2003)

SOLUCION:
@) Imagewew: S'=+0,04m -
Con lap eemacionsn de, Gauss y ded aumento pava
levter dolgadan plamteamos um, sistuna., cungo.

solucioh nos da I poSicioit del ob,‘eb as Como
lay conacteriticas de la (magen:

| _1 | 1 4 | soLucion:
)?'7' S 000~ 0l S | §=-0,25 m

: P 4 y' 0,14 y'= - 0,004 m
Yy~ s 0ol ~ S

$=-035m ; imagen veal, meuor e invertida : ResuLTADO

—
Oh[e{'ot\s\ £

(o}

Lente
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2003 —Repertorio B — Problema 2

b) Imagew eu: s'z-0,08m -

Voluwendo a r(md'ewl ere sistema de dos
ecmaciont), tememos alroya :

. ) N, B | .1 __1 | soweciown:

f§ § s 010 -003 s _2
S=-4 44«10 "m

_9:_5_' y' _ -008 |

3 s ooT - s Y'=+0,018 m

-2 . .
$=-Ui4x10"'m ; imagen virtual, mayor y dereclh o
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 —Repertorio A — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente esférica delgada biconvexa, cuyas caras tienen radios
iguales a 5 cm y el indice de refraccién es n = 1,5, forma de un
objeto real una imagen también real reducida a la mitad. Determinar:

a) La potencia y la distancia focal de la lente.

b)  Las posiciones del objeto y de la imagen.

c) Si esta lente se utiliza como lupa, el aumento de la lupa

cuando observa un ojo normal sin acomodacion.

Efectuar las construcciones geométricas del problema.

Datos: Distancia minima de visién neta para el ojo: d = 25 cm.

El medio exterior es el aire.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1997)

SOLUCION:

Imagen

(reqe )
meuor
F' invertido

Obfe{'o

Wua lowte biconvexa er convergewte (potemvion 4.
distomcto. {veal positivan)

Apln'ww\do Lo #o’rma/a ded conshuctorde lewfes
'F’Ve"’d‘am lete dﬂﬂdﬁ-, tou el oviferno de Figuos
w -

o e |_‘=_(l_l)
’ ¢ (n ﬁ(ﬁua. rdch) (he-4) 0,050 -0,050

Potencao: P=+20 d/iof\’r(us

RESULTADOS

Distamcia Jocal: 4'sL<2-=0,050m
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 —Repertorio A — Problema 1

Lar lewles convergeuts, lownan imogeues reales e
mvertidad -4dlo cmande la imagen e vidwal.
gale dueda, owe al ublizanla o 51449@—.
i la Magme\dw\'qmaﬂomffndw
h objehy, b ammento valdra' -0s.
Com o foemulan de Gamss y oA aumento
pvm Lewker delgadan, plomteamor el viguien-

te sistewma:

pel. L.t b b
0 e S
Bumento= s 7 | _oc. <
G s =g

la golmenon ad sistewma e

Dichwatiov objeto: s-0,150m ; Distamvia imagen:s's 0,035m
RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 —Repertorio A — Problema 1

Cnomdo e to Lonke convengente g w«pluu
Cowo Lupor Jowna. uma magen virfual Y
dorecho. U objeho, ewcontrandlert Lo imagen
am od pumto proimee dof ofo.

£
H ..
' -~
Ima qeu | Sl
Vimq t : o X ‘s ““““
( mayer 1 G,
derecha/ 0

«——$%-0,250m

Lupa muy Pm’ﬁm)

ad ojo.

Combinamde lm fo’rmuim de Gamss y ded.

ANM , obtemeamnos:
| | |

£ st s
(P T O |
ﬂum&nﬁo:%:-iw S(-—‘-'-‘F—’)= -%; &AQQO:

A = -M—: e
umento = 4 T 6 : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 —Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso de 3 cm de altura estd situado a 20 cm de una
lente divergente de potencia —10 dioptrfas. Determine:

a) la distancia focal de la lente;

b) la posicién de la imagen;

¢) la naturaleza y el tamaiio de la imagen;

d) la construccién geométrica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

SoLUCION:
Lo dastomeia Jocad -imagen- o9, ofdn,{—{m‘a'oﬁ,
wvena de la }[ao('ewdaaﬂ P

:—'—-= ~-0,/0m ¢ RESULTADO

Lo Jémmula de Gauss de lan lenter delqadas
nos pvmik calanlor I posicion de la (magen: s

pd=3 4. = o -
g Sl

$'= - 6,63«10"tm : RESULTADO

El aumento do o loute vale:

As s - ‘6.61110—1 -%: o\;ido "T(Plt Qe 'ﬂ lwaqw.

S —20«10°%
RESULTADO

Consteuccion 9eovne'+ﬁca:

Imaqen: virtual
memor ( 13)

donecha,

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2003 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 1 cm de altura se sitia a 15 cm delante de una lente

convergente de 10 cm de distancia focal.

a) Determine la posicién, tamafio y naturaleza de la imagen
formada, efectuando su construccién geométrica.

b) (A qué distancia de la lente anterior habria que colocar
una segunda lente convergente de 20 cm de distancia focal para

que la imagen final se formara en el infinito?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2003)

SoLUCION--

Lan luwulan do Ganss y ded aumento
lwxfwforidzgadm nos dam. el vomieute Ima
do, enadionss pone lo. loute 1:

{ 1 4 L ' 4
s S 010 S -0l5
_ 9, _ S ’ 9, __Si
e 00l ~ -0,5

o goluciones aon :

si= 0,30m ; s/>0 imaglu real
4 =-002m; Az-2- images doble e inveztida,
RESULTADO

Si & continuacion & la primeio Lente
colovames ohau, pora gue wo se foume
imaqen. hwal -dida imagen 1 forme
ew el mpnito- La imagen dada poc la
evimera. leute, gue Hrwe de objet pona
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2003 —Repertorio A — Problema 2

lo. sequanda, ha de oden ew ol foco objetp
de dicha, tegunda. Lot ; dado que pona
eta an distameta focal imageu vale:
4;': O,zO\M / Ul c{/{stm‘a ﬁor,af. OL['Q,{"D bH:
2, =-020m, ¥ Abihc : la imaqiin dada
por Lo primena Lemte /obieto pona La
nywnla oo 0,30 m delauk de la
pamera Lomte y 0,20 wm debon de la

223mmnda, Luggo : .
[ La aeparo.ion emhe Las dos Lovites o

|d]= S/ +|42]=030+0,20= 0,50 m : RESULTADO

lo. conshmation gomstuica gue idwrbo
todo lo amtenrior €2:

Lente | Lente 2
4 N

Obje’ro /

!
F&
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 —Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema Gptico estd formado por dos lentes delgadas convergentes,
de distancias focales 10 cm la primera y 20 cm la segunda, separadas
por una distancia de 60 cm. Un objeto luminoso de 2 mm de altura
estd situado 15 cm delante de la primera lente.

a) Calcule la posicién y el tamaiio de la imagen final del sistema.
b) Efectiie la construccién geométrica de la imagen mediante

el trazado de rayos correspondiente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2005)

SoLuciov-
holcamdeo lan emacioner de Gamss y de | ow-
wento para lentter delqadan o [a primera

lemte , con el critemo de signos, tememos:

Tovmoio ded objeto: = 2mm = 2¢ 107 m

Distamacrn ob(‘e'l'o: S = -15me -0,I1Swm

Dis*mu‘m J-owL IWIngem : _‘:: I0em= 0,10 wm
(posihiva, yagme o lemte es convergonte)

Tomonro dg o imagen : y!

Distamern ivmagen: S|

AM\MW\,{'O' a,
A il ok {5 B0 O
< —‘; S, - -'»' . sy =0)s 00
U WL (. I
LY TS | 21073 -0,15

La. folucioh & ete fisteama ¢x:
S,z 030wm 4\ = 421073 m

/
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 —Repertorio A — Problema 2

Por Lo ame Wace wlowuwnn o la. oy umdo. Lynte,
MMOS ahom:
Datos:
Tammano dal “objele”: 4, =Yi=-Ye10 0 m
Distamcia, objeto: 5, = - (0,60-030)= - 0,20 w
Distomvia ocal imagen: P} - 20cm=0,20m
Tamoano de la v em:y!
Distamena mav;:v?: :'j'v
A-V\MW+0: Aq,
El rintema de ecmationes e) ohovon:
SR e .
S'% ) ""& Sh  -0,30 ) 0,20
A=y s i | gy  _ sh
: .

Yy S | 421072 " -0,.20
cwyo solmcion en:
posicion de la tmagen final : s4 = 0,60m
(ala doechra, o paticde la sequnda leute)
tamano de la t‘mage«. Fwal: Y3y = Bx 1072 m
Constmecion geomevcea

| RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 —Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sea un sistema O6ptico formado por dos lentes delgadas
convergentes de la misma distancia focal (f° = 20 cm), situadas
con el eje éptico comiin a una distancia entre si de 80 cm. Un objeto
luminoso lineal perpendicular al eje 6ptico, de tamafio y = 2 cm,
estd situado a la izquierda de la primera lente y dista de ella 40 cm.
a) Determine la posicién de la imagen final que forma el sistema

6ptico y efectide su construccién geométrica.

b) (Cudl es la naturaleza y el tamafio de esta imagen?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2001)

SoLucion:
Lenfe 4 lente 2
A A
>
!‘B:\ = Ff‘ ______ a5 s v \5'2_
Objeto 4 192 Fa l{:mq(o;n
: : : na
: \ . |magew/objeto \/ : 3
e E mfvmeala'o Ly :
§ Sowm quom
NP i 5] G 1=
: < 0,30m >‘

Aplicando (o tramwlan Qo Gaucs 4 ded awm ewto
la puimera. lonte, emcontrameos:

| _ ! AL
Yool 5, o ' -0uo

i S1=040m

Y _ S\ _ 040
4, S -040

La (magem coteammda em I pumna lemte e
real, tgmal e iwerkidon.

Bummento =

:—1; Y, ==002 m
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 —Repertorio B — Problema 1

Esta pm‘mwm Amanen sirve do olu,'efo pMmA la
seouudo lonte. Aplicaudo el wismo aromawiento
qme amler, oblememos:

| | | | | I

) = - ;S =0Y40
£, Sy Sy 0w Sy -ou’ ¥ ke

Yy sh _ 040
Aumento = o s S oug -1 Y009 =002m

E“ JQF‘VI(HVG :

Se obheue wua imagem veal, igual y darecha,
Sitvada Y0em a la denecha de o Rgunda,

Joaste. RESULTADO
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema Optico centrado estd formado por dos lentes delgadas

convergentes de igual distancia focal (f° = 10 cm) separadas 40 cm.

Un objeto lineal de altura 1 cm se coloca delante de la primera lente

a una distancia de 15 cm. Determine:

a) la posici6n, el tamaifio y la naturaleza de la imagen formada por
la primera lente;

b) la posicibn de la imagen final del sistema, efectuando

su construccién geométrica.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)

SOLUCION:
Lente 4 Lente 2
’ Mt
Objete Imagen
31 T Objeto 2
v v
e

Con o Poimulon de Gauss \y ded aumento para
wua loute dolgada plamtearnos el siguiente
sistermn de eeacione), e Lo konte 1 -

| _ | ! [ ] !

£ s S (0w sl -qis

- T L VR ] Uax folucion es:
Y. & S 0,0' & ‘O,Is

S/'= 4030y > imagen wal (5'>0)

b 5 /imagen mayor (19']>Y,)
wE=flm {e.':‘.i‘gw .-..u.lm(c 9: < 0)

RESULTADO
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Ev Lo Rogwa vewmos gue:
S| +1S2|= 020+(5.]=0,40,|S2]|=0,10m), s,2-0,10m.
Al vian Lo imagen i - [oumada por b primem
er-,-ob(‘do 2, poar Lo tewa{a bute- eun
el foco objeto do mfa 2equmda Lunte. .

v dAidhve 29uuda Lente wo ze founa
imagen hval ,ya gme: s; =+00 . RESULTADY

Po deartos Oowlphobwulo nawméncamen fe ,
con lo. eevadion d Ga.«f.r«'a(n'm an o
Mfz 2:

{ l l | l | '
= - : = — * .24 00,
8L s Sstow 5L —onel M
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema &ptico estd formado por dos lentes: la primera
es convergente y con distancia focal de 10 cm; la segunda, situada
a 50 cm de distancia de la primera, es divergente y con 15 cm de
distancia focal. Un objeto de tamafo 5 cm se coloca a una distancia
de 20 cm delante de la lente convergente.

a) Obtenga gréficamente mediante el trazado de rayos la imagen
que produce el sistema dptico.

b)  Calcule la posicién de la imagen producida por la primera lente.

¢) Calcule la posicién de la imagen producida por el sistema
éptico.

d) (Cudl es el tamafio y la naturaleza de la imagen final formada

por el sistema 6ptico?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLvcion-

Medrioamte lar formmnlan do lan Lonfordolgadac:
Dittomcior -Camss - : ;, -~ S" - ;
' /
« bumonbo latoml s A==
obtommmos Lan canactevithiean de Loy
o gomds yue fruma cada Lente:
o MQW {ownade por la pumena, leute -~
R folmasn al sistewma.-

010 S, =0,20

S1=0,20m : RESULTADO

Az“" = S: A.:-'
10,05 =020 Yyi= =0,05m
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"MMW\ loumada por Lo Rgumda Lente
-Imaqen hnal dads por el sistowo. optico -

S2= '0,90-(-0,1,0) ==0,30m .
(1 ! i o bneaon ol sisteama -

-015% g -
4 005 s =030 $3= — 0,10m : RESULTADO
(] '

g%,= = L6310 m : RESULTADY

lewte { Lente 2
0BJETO
o~ S\ — r—SL—Y
5 ; IMAGEN
F'l : FivaL
0, ‘j' F;'. \r oll
™
' 9
o .
W Imagen/Obre to :
tnTermedio \

be: Lo> RAL}MS humeney y do ba conshue-
won qromeMica, moshada coswommes gume:

lo. imoagen knal forimada por el sitewma
2 dan dor Lemter o victuald, mengr Lo trr-
. pante- e iwvertide. tow virpecto al ebjef
mtal - REsSULTADO
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